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4. Gyakorlat
Diszkrét valdsziniiségi valtozdk, Varhatéd érték, Geometriai eloszlas

. Dobjunk fel egy szabdalyos érmét hiromszor. Legyen az ) eseménytér a 3 hosszi fej-irds sorozatok

halmaza, és jeldljiik az elemeit értelemszertien: FFF, FIF, ... jelsorozatokkal. Definiadljuk az X : Q —
R fiiggvényt az F'F'F kimenetelen 0-nak, és minden méas kimenetel esetén az els6 "iras" jel sorszamanak
(pl. X(FIF)=2).

(a) Mekkora az esélye, hogy X pératlan?
(b) Definidljuk Y-t ugyanigy, mint X-et, azzal az eltéréssel, hogy Y (FFF') véletlenszeriien vagy 0
vagy 1 értéket vesz fel. Valoszintiségi valtozé-e Y az ) eseménytéren?

. Legyen A, B és C harom esemény, melyek valdszintiségei és metszeteinek valdszintiségei a kovetkezok:

P(A)=05 P(B)=04 PC)=03 PANB)=03
P(BNC)=02 P(CNA) =01 PANBNC)=0,1
Az A, B és C események koziil bekovetkezd események szamat jelolje Y. Mennyi P(0 < Y < 3)7

. Dobjunk két 10 oldali dobdkockaval, jelolje az eredményeiket X és Y. Mennyi P(X <Y)?

. Két kockaval dobva, mennyi a dobott szdmok maximuménak varhato értéke?

. Tegyiik fel, hogy az 5-6s lotté nyereményei rogzitettek: az 5-0s talalat 1 millard, a 4-es 6 millio, a 3-as

35 ezer, mig a 2-es kétezer forintot nyer. Egy szelvénnyel mennyi a nyereményiink varhaté értéke?

. Egy érmével addig dobunk, amig el0szor fordul el6, hogy két egymas utani dobas értéke azonos. Mennyi

a sziikséges dobasok szamanak varhato értéke?

Egy boltban izzokat arulnak. Az izzok 1%-a hibés. Ha vesziink 100 darabot, akkor

(a) Mekkora eséllyel lesz legfeljebb harom hibés?
(b) Vérhatéan hény hibdsat vettiink?
(c*) Hény lesz koziiliik rossz a legnagyobb valdsziniiséggel?

. Jeldlje X egy kockadobas eredményét. Mennyi E ((X — 3)2)?

10.

11.

. Vélasszunk egymadstol fliggetleniil, véletlenszeriien pontokat az egységintervallumban. Addig folytat-

juk a pontok valasztasat, amig valamelyik az intervallum k6zépsé harmadaba nem esik. Jelolje X a
kivalasztott pontok szamét. Mekkora a P (X < 5) val6szintiség?

A [—1,1] x [-1,1] négyzeten egymés utan (egymdstol fiiggetleniil, egyenletesen) véletlenszertien pon-
tokat valasztunk. Akkor allunk meg, amikor az elsé kisorsolt pont beleesik az origd koézépponta egy-
ségkorbe. Mi a pontok szamanak eloszlasa? Mennyi a pontok szamanak varhato értéke?

Egy szabdlyos pénzérmét addig dobunk fel djra és tjra, amig meg nem kapjuk a masodik fejet is.
Mennyi annak a valdszintisége, hogy az els6 fej utan a masodik fejig ugyanannyi dobéasra van sziikség,
mint amennyi az els6ig kellett?

IMSec 4.

Barcsakfalvan a dobdkockdkat 0-t6l 5-ig szdmozzdk. Az emlitett helység egy raér6s lakdja dob két
szabdlyos helybéli dobdkockaval, jelolje a dobasok eredményét X és Xo. Majd elkészit egy téglatest
alakd dobozt, aminek a hossza a két dobott szdm minimuma, a szélessége a két dobott szdm kozti
eltérés, és a magassdga | X1 + X9 — 5|. Mi a valésziniisége, hogy semmi nem fér a dobozba (azaz nulla
a térfogata)?



